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Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e oito, às 10: 00h a Assembléia Geral do ECAD 
realizou, em caráter ordinário, sua 349ª Reunião, no Salão L’Orangerie II, do Hotel Sofitel, à Rua Sena 
Madureira nº 1355 – Ibirapuera – São Paulo/SP, com a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats 
Caniato (ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Kléber da Silva (SBACEM), 
Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Sílvio César (SOCINPRO), Sydney Sanches (UBC) e da Srª 
Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Fábio Geovane e 
Ricardo Mello (ABRAMUS), William Netto da Cunha (AMAR), Antonio Carlos Sant’anna 
(SBACEM), Zenaide Ramona Bareiro (SICAM), Fernando Vitalle e Joelma Giro Montanaro 
(SOCINPRO), Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do 
Escritório, foi eleita para presidir os trabalhos a Sra. Maria Cecília Garreta Prats Caniato, cabendo a 
mim, Kléber da Silva, secretariá-la. ��� 9(5,),&$d­2� '2� 482580 – Verificado o quorum 
exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos.  ���$3529$d­2�'$�$7$������
$*( - Lida e aprovada, após algumas retificações. ���(;3(',(17(�'$6�$662&,$d®(6�������
$%5$&�± Reapreciação de carta recebida. O assunto será discutido na próxima reunião de Assembléia 
Geral. ���25'(0�'2�',$�� ����� 6XSHULQWHQGrQFLD�� D�� %DODQoR� GR� 6HPLQiULR� ,QWHUQDFLRQDO� GH�
'LUHLWRV�$XWRUDLV�± Apresentados os comentários das associações presentes sobre o Seminário, que 
superou os objetivos esperados. Pela SOCINPRO e pela AMAR foi proposto e aprovado um voto de 
louvor e a confecção de uma placa para a Comissão Organizadora do Seminário, nas pessoas de Maria 
Cecília Garreta Prats Caniato, Jorge Costa, Kleber da Silva e William Netto, Glória Braga e equipe de 
marketing do ECAD, representada pela Sra. Bia Amaral. Pela ABRAMUS, SOCINPRO, AMAR e 
SICAM foi sugerido que este tipo de Seminário, ou ações correlatas, continuem existindo no ano de 
2009. Foi aprovada a gravação de CD/DVD, da música de autoria da Joelma, devendo o ECAD fazer o 
orçamento dessa gravação. O marketing deverá informar a data em que mandará para as associações o 
material contendo filmagem, fotos e matérias publicadas sobre o evento. A Sra. Superintendente 
informou que o material escrito e as apresentações em powerpoint serão disponibilizados no site do 
seminário. E��9LVLWD�GD�$*,&2$�±�A Sra. Superintendente fez explanação sobre a visita recebida da 
AGICOA – Association de Gestion Internationale Collective des Oeuvres Audiovisuelles. A 
Assembléia Geral afastou a possibilidade de pactuação com a AGICOA. F�� &RQYLWH� UHFHELGR� GD�
203,�SDUD�SDUWLFLSDU�GH�&XUVR�GH�)RUPDomR�QR�&KLOH�±�Autorizadas as participações do Márcio 
Fernandes (participante do curso) e da Dra. Glória Braga (palestrante), no Sexto Curso Iberoamericano 
de Formação sobre os Direitos de Propriedade Intelectual dos Artistas Intérpretes e Executantes, a ser 
realizado nos dias 19 a 25 de novembro, em Santiago – Chile. G�� &RQYLWH� UHFHELGR� GD� )HVWD� GD�
0~VLFD� ±� &DQHOD� ±� Autorizada a participação do ECAD. H�� ,PyYHLV� $GMXGLFDGRV� QR� 3DUDQi� ±�
Aprovada a venda por R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), devendo o comprador arcar com a comissão 
do corretor. O ECAD deverá tentar receber um valor maior, mas fica desde já autorizado a aceitar os 40 



mil. I��5HWLILFDomR�H�UDWLILFDomR�GH�ILDQoD�MXGLFLDO�±�Retificada e ratificada a fiança judicial autorizada 
na ata da 346ª AGO, para o valor de R$52.034,46 (cinqüenta e dois mil, trinta e quatro reais e quarenta 
e seis centavos). J��6HPLQiULR�$%'$�±�A Dra. Maria Cecília�convidou a todos para participarem do 
Congresso de Direito Autoral, promovido pela ABDA, nos próximos 21 e 22 de outubro, no Museu da 
Língua Portuguesa e na Estação Pinacoteca-SP. O evento também contará com a apresentação do 
Zimbo Trio, Cariocas e da cantora Joyce, que ao final farão show em homenagem aos 50 anos da Bossa 
Nova. No seu entender, o apoio do ECAD ao evento reforça o posicionamento do Seminário 
Internacional de Direitos Autorais, organizado pelas associações de gestão coletiva de direitos de 
execução pública musical. Por seu intermédio, a ABDA pede que o ECAD patrocine também o evento 
aportando R$50 mil, oferecendo ingressos para as associações. As associações AMAR, SOCINPRO, 
SICAM e SBACEM se associaram ao pedido, que foi aprovado. A UBC irá consultar sua diretoria. As 
associações e o ECAD terão seis convites cada, com direito ao Seminário e aos eventos de abertura e 
encerramento. K��6HPLQiULR�GR�0LQ&�±�As associações e o ECAD participarão do próximo Seminário 
promovido pelo MinC, a ser realizado nos dias 27 e 28 de outubro, no Rio de Janeiro, Hotel Othon. L��
3ODQHMDPHQWR�(VWUDWpJLFR�H�2UoDPHQWR�±�$�6UD��6XSHULQWHQGHQWH�FRPXQLFRX�TXH�DV�SURSRVWDV�GH�
3ODQHMDPHQWR� (VWUDWpJLFR� H� Orçamento do ECAD serão encaminhadas até o próximo dia 31 de 
outubro, devendo o assunto integrar a pauta da próxima Assembléia Geral.� ����� *HUrQFLD�
$GP��)LQDQFHLUD��D��0HPRV���������������������������������������������H����������VROLFLWDQGR�EDL[D�
SDWULPRQLDO – Autorizadas as baixas, pelo fato do conserto dos bens ser antieconômico. �����*HUrQFLD�
GH�$UUHFDGDomR���D��$VVLQDWXUD�FRQYrQLR�$0,57�±�Comunicada pelo Sr. Márcio Fernandes, gerente 
executivo de arrecadação, a assinatura de convênio com a Associação Mineira de Rádio e Televisão. E��
5HODWyULR�)LQDO�GD�&DPSDQKD�FRQWUD�D� ,QDGLPSOrQFLD�GH�5iGLR�±�Apresentados os resultados da 
campanha contra a inadimplência de rádio e informado que o próximo passo é o ajuizamento daquelas 
rádios que, apesar das condições de acordo oferecidas, continuam inadimplentes. ����� *HUrQFLD�
-XUtGLFD���D��3HVTXLVD�,%23(���+RWpLV�±�O Dr. Samuel Fahel, Gerente Executivo Jurídico, apresentou 
estudo realizado pelo Ibope, objetivando aferir as taxas de utilização e audiência de músicas (rádio e ou 
TV) nos estabelecimentos do gênero hotel (inclusive motéis) distinto para as diferentes regiões do país, 
objetivando o atendimento da ordem jurisprudencial emanada na Súmula 261 do STJ, no tocante aos 
aposentos de hotéis. Submetida à apreciação, ficou autorizada a recepção da pesquisa e sua influência 
sobre os preços praticados, exclusivamente no tocante aos aposentos, devendo essa alteração ser levada 
a efeito no Regulamento de Arrecadação. �����*HUrQFLD�GH�'LVWULEXLomR��Antes da leitura da Ata da 
Comissão de Distribuição, o Gerente Executivo de TI, José Pires, lembrou o estudo que vem sendo 
realizado a respeito dos “metadados”, ou seja, informações comuns que podem ser disponibilizadas 
coletivamente. O representante da Socinpro, Fernando Vitale, ressaltou a todos que deverão ser listadas 
quais informações que poderão, a partir de agora, ser enviadas eletronicamente para as Associações. O 
estudo deverá ser realizado pelas Associações e apresentado na próxima reunião da Comissão de 
Distribuição. D��&RPLVVmR�GH�'LVWULEXLomR�±�$WD�GH������������±� ,WHP���GD�$WD�GD�&RPLVVmR�GH�
'LVWULEXLomR – A AG decidiu que, vencida a análise da adesão à Convenção de Roma e do trato 
nacional, está reconhecido o direito dos músicos estrangeiros perceberem seus direitos no Brasil. A 
Comissão de Distribuição deverá reavaliar a questão, para regulamentar a distribuição. Para tanto, a 
Ubc e a Abramus deverão apresentar estudo com relação ao cadastro dos músicos nos fonogramas 
existentes no sistema, documentação comprobatória, e critérios de ajustes. E�� 'LVWULEXLomR� ±�
&RPSOHPHQWR�79�*ORER�– A Sra. Márcia Melo, Gerente Executiva de Distribuição, comunicou que, 
em dezembro/08, será realizada a distribuição complementar da TV Globo, dos trimestres out/2007, 
jan/2008, abr/2008 e julho/2008, em um rol único. F�� 'LVWULEXLomR� ([WUD� ±� A� Superintendente 
Executiva, Gloria Braga, informou a todos os valores previstos para as distribuições extras, que serão 



realizadas em novembro (TV por Assinatura) e dezembro/2008. Não será pago conexo, se ficar 
demonstrada a contratação do titular e/ou sua empresa para fazer trilha sonora de audiovisuais.             
G��'LVWULEXLomR�GH�7HOHYLVmR�±�Abordado novamente o problema da dificuldade de identificação das 
músicas de fundo inseridas na programação audiovisual das emissoras de televisão. Debatido o assunto, 
fico decidido que, caso o ECAD não consiga fazer a identificação de execução de obras e fonogramas, 
constantes nas programações das TVs, as associações, na representação de seus associados, deverão 
comprovar tais execuções apresentando documentação necessária: o fonograma gravado, partitura, letra 
da música (se houver) e áudio da emissora com o “time code”. Com base nesse material, o ECAD 
analisará novamente a execução para identificá-la ou não. O ECAD informará às associações 
envolvidas o resultado da auditoria de escuta. Por outro lado, será organizado um seminário interno, 
com a presença das associações e do ECAD, para debater os problemas enfrentados para identificação 
das execuções musicais nas programações das emissoras de TV. A Sra. Superintendente, por exemplo, 
informou que em recente reunião com representantes da SACEM (França), foi discutido o assunto e 
que eles sinalizaram enfrentar as mesmas dificuldades, as quais não são vencidas nem com a ajuda do 
Centro de Monitoração de execuções que possuem. A data para a realização do Seminário será 
agendada oportunamente.  H��9DORUHV�GH�GLVWULEXLomR�TXH� IRJHP�GRV�SHUILV�GRV� WLWXODUHV – A Sra. 
Márcia Melo divulgou os nomes dos pagamentos da próxima distribuição (out/08), salientando que 
apenas um titular está fora de seu perfil, tendo prestado os esclarecimentos pedidos pela representante 
da SOCINPRO. �����*HUrQFLD�GH�7,�� �D��%DODQoR�GR�&,6�6HVVLRQV�0DOWD�±�O Sr. Pires comentou 
sobre o último &,6�6HVVLRQV realizado em Malta observando 3 pontos principais, considerados como 
estratégicos na continuação do projeto CIS: 1) Existe por parte do grupo BTG (Business and 
Technology Group) a proposta para alterar o código ISRC (review of ISRC Standard), que poderá 
receber um dígito verificador ou    passar a considerar o ano com 4 digítos (YYYY). Ficou decidido 
que a Abramus, na qualidade de presidente desta Assembléia Geral, composta por associações CISAC, 
enviará uma carta para a CISAC consultando sobre as possíveis evoluções do formato ISRC e 
informando que as associações brasileiras têm interesse em participar de perto dessas discussões; 2) O 
grupo DDEX (Digital Data Exchange, LLC) que trata de um formato único para troca de informações 
entre associações, editores e produtores de conteúdos, enviou um e-mail convidando o Ecad para 
participar de uma conferência (Nova York ou Santa Mônica (Califórnia) ou Paris), onde serão 
tratados:- a introdução geral do DDEX com seus formatos e operação; - a revisão detalhada dos 
padrões DDEX; - estudo de casos pelas companhias que recentemente implementaram o padrão DDEX 
e, - a definição de um plano de trabalho futuro para a introdução do formato. A Assembléia Geral 
decidiu que no momento, ECAD e associações não participarão, o que não obsta participação futura. 3) 
Evolução do CSI para fazer uma interface com os produtores de conteúdos (ex Nokia e Itunes). A 
Assembléia Geral decidiu que o ECAD não participará, no momento, podendo ser reavaliado este 
posicionamento no futuro. 4) O�Sr. Pires comentou sobre a inexistência do número CAE/IPI em grande 
parte dos titulares categoria autor e informou que estava gerando uma nova listagem, por Associação, 
com todos os titulares sem codificação. Foi solicitado pela AG que houvesse um levantamento 
individualizado em cada Associação para a determinação dos motivos da não atribuição do código 
CAE/IPI.  Sr. Pires informou que continua sem a permissão de acesso ao site da CISAC, na área em 
que estão disponíveis os documentos relativos aos vários CIS Sessions. Informou que foi repassado 
pela Dra. Glória para o Sr. Sylvain Piat, durante o último CIS Sessions, o e-mail em que as Associações 
autorizavam o Ecad a ter acesso à base de documentos do CIS. Complementou dizendo que é 
importantíssimo que tal acesso esteja liberado, pois entende que está se iniciando uma nova fase no 
projeto CIS, onde estão sendo discutidas as regras de negócios que serão utilizadas para integração de 
todas as informações codificadas em cada grupo de 



trabalho. Sugeriu a seguir que o novo presidente da Comissão CIS-Net fizesse uma consulta a CISAC 
para ter conhecimento do motivo da não liberação do acesso. O Sr. Pires leu ainda a ata da reunião da 
Comissão, comunicando a adoção de providências técnico-operacionais para o desenvolvimento do 
projeto. E��&RPLVVmR�&,6�1HW� ±� GHILQLomR� GR� QRYR� SUHVLGHQWH� ±�O Gerente de TI, Sr. José�Pires, 
esclareceu sobre a vacância do cargo de presidente do Comitê CisNet, tendo sugerido que se defina o 
novo presidente. Houve 4 indicações: UBC (Marisa Gandelman), ABRAMUS (Roseany Fagundes), 
AMAR (William Netto), e SBACEM (Glória Braga). A eleição do presidente da Comissão foi adiada 
para a próxima reunião da Assembléia Geral. ��� $6681726� *(5$,6�� ����� 5DWLILFDomR� GH�
3URFXUDomR – Ratificadas as procurações feitas pela Sra. Superintendente Executiva ao gerente da 
Unidade do Distrito Federal, Cléber Sebastião Rodrigues Cordeiro, bem como aos advogados 
Hildebrando Pontes Neto, Samuel Guilherme de Souza Custódio e Gabriela Junqueira Andrade – 
Minas Gerais, e Danny Fabrício Cabral Gomes, Luiz Augusto Pinheiro de Lacerda, André Luiz 
Krawiec Prearo, Juliano Tannus, Renan Cesco de Campos, Luiz Felipe d’ Ornellas, Ricardo Joerke, 
Tiago André Ribeiro dos Santos, Pedro Rotta Lucena, Diogo Rodrigo Monteiro Morales e João Batista 
da Rocha Filho – Mato Grosso do Sul, e Patrick Alves Costa e Marcos Adriano Bocalan – Mato 
Grosso.  ���� 5HVFLVmR�GH�IXQFLRQiULR�FRP�PDLV�GH����DQRV��  Autorizada a demissão do funcionário 
Marcelo Veras, com mais de 10 anos de casa. ����� )pULDV� GD� 6UD�� 6XSHULQWHQGHQWH� ([HFXWLYD – 
Autorizado o gozo de férias da Sra. Superintendente Executiva, no período de 05 a 24 de janeiro de 
2009. Na oportunidade assumirá interinamente a Superintendência Executiva do ECAD, o Sr. Mario 
Jorge Taborda Lopes, brasileiro, separado judicialmente, contador, Carteira de Identidade nº 042.596-8 
- CRC/RJ  e CPF n° 403.969.407-49, atual gerente executivo Administrativo-Financeiro e procurador 
do Escritório, que retornará às suas funções, a partir do dia 26/01/2009, com o retorno da Sra. 
Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga.  Nada mais havendo a tratar, deu-se por 
encerrada a sessão às 17:00h, tendo eu, Kleber da Silva, lavrado a presente Ata que após lida e 
aprovada é assinada por todos os presentes. São Paulo, 15 de outubro de 2008. 

 

 

   ABRAMUS  _______________________________ 

 

AMAR  ___________________________ 

 

SBACEM  ________________________________ 

 

SICAM  ________________________________ 

 

SOCINPRO  ________________________________ 

 

UBC   ________________________________ 

 

3UH
VLG

HQW
H��_

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 

 6HF
UHW

iUL
R� _

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 


